
Határtalanul! - Természeti csodák magasban és mélyben, sportos kihívások Erdélyben és a 

Partiumban 

2025. április 07-11. 

 

Iskolánk 7.b osztálya 23 fő gyermekkel és 3 kísérő tanárral Erdélybe utazott, ahol sok-sok túrával 

összekötve ismertük meg a Erdély és a Partium legfőbb magyar nevezetességeit és természeti csodáit.  

 

2025. április 07. hétfő 

Reggel 05.00-kor indultunk Romániába. Első utunk 

Nagylakon át Aradra vezetett, ahol az Aradi Vértanúk 

emlékművénél, obeliszkjénél róttuk le kegyeletünket és 

helyeztük el koszorúnkat. Déva felé vettük az irányt, 

ahol gyalog másztuk meg magas Déva várát! Mire 

megfáradva 

Torockóra 

érkeztünk a 

Bitai panzióba, 

már 

besötétedett. Finom vacsora után elfoglaltuk szobáinkat.  

 

 

 

2025. április 08. kedd 

Reggelit követően Gyulafehérvárra utaztunk, ahol a várban 

történő séta után a székesegyházba látogattunk, ahol egy kiváló 

idegenvezetés mellett tekintettük meg a Hunyadiak sírját, -ahol 

koszorúnkat is elhelyeztük- valamint Márton Áron szobrát.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ezt követően visszatértünk Torockóra a szállásra. 

Innét indultunk el a Székelykő meghódítására. Két 

túraútvonalunk volt. A nehezebb túrát vállaló 

csapattal sikerült elérnünk a Székelykő legmagasabb 

pontját. Túránk végén, megfáradva pont vacsora 

időre érkeztünk vissza a Bitai panzióba.  

 

 

 

2025. április 09. szerda 

A finom autentikus erdélyi reggelit követően Tordára 

utaztunk a sóbányába. A mélyben egy varázslatos 

„kisváros” fogadott minket, ahol többek között 

asztaliteniszeztek és minigolfoztak is a gyerekek. 

Megismertük a bányászat történelmét és a só és a 

sóbányászat jelentőségét.  

 

 

A bánya után egy gyönyörű természeti csodát indultunk felfedezni, a Tordai hasadékot! Itt a hasadék 

belsejében túráztunk, csodaszép tájakon vezetett utunk. A túra végén a helyi magyar árusokkal 

beszélgettünk kicsit a kinti magyarság helyzetéről.  

 

 

 

 

 

 

 

Este Torockóra visszatérve Lakatos Ákos kürtöskalács készítő jóvoltából 

a gyerekek betekinthettek az autentikus erdélyi kürtöskalács 

készítésébe. A helyi kürtöskalács készítő bemutatta, hogy miért is az 

erdélyi a legfinomabb kürtöskalács a világon. Finom kóstolót is kapott 

mindenki. Este a szálláson ismét finom, bőséges erdélyi vacsora 

fogadott minket.  

 

 

 

 



2025. április 10. csütörtök 

Reggelre nagyon hideg és esős idő fogadott bennünket. Reggelit követően bepakoltuk a szokásos 

hidegcsomagunkat a táskánkba és elindultunk Kolozsvárra, ahol a Báthori István Elméleti Líceum 7. 

évfolyamos diákjaival volt találkozónk. Kolozsvárra megérkezve sajnos nem javult az időjárás, nagy eső és 

hűvös szél köszöntött minket. A Házsongárdi temetőben 

emlékeztünk meg pár híres magyar származású történelmi 

személyiségről. Ezután már hóesésben sétáltunk a kolozsvári 

főtérre, majd a Szent Mihály székesegyházban találkoztunk a 

kolozsvári iskolásokkal. Itt 21 hetedikes diák és két tanáruk 

mutatták be nekünk a székesegyház történetét. A 

tárlatvezetés közben az erdélyi tanárokkal megvitattuk a kinti 

magyarság jelenlegi helyzetét, az esedékes román választások 

lehetséges kimenetelét és a kinti magyarságra vonatkozó 

várható hatását. Két csoportban tekintettük meg eközben az 

óratorony tetejéről Kolozsvárt. Az erdélyi kisdiákok külön-

külön készültek számunkra egy-egy nevezetesség 

bemutatásával számunkra.   

Mátyás király szobrának és a Főtérnek a történetének 

bemutatását követően elhelyeztünk koszorúnkat az 

„Igazságos” király monumentális szobránál.  

Közben megtudtuk, hogy a Báthory István líceum egy 

hatalmas iskola, ahol külön magyar tagozat működik. A 

gyerekek beszélgettek a városnéző séta közben, a 

tanárok pedig a kinti pedagógiai helyzetről cseréltek 

gondolatot.  

Mátyás szülőházánál is meghallgattuk az erdélyiek 

kiselőadásait, viszont az időjárás még rosszabbra fordult, 

így túrának megszakítva a buszhoz kísértek vissza minket a kinti magyar delegátus. A busznál átadtuk a 

tanároknak és gyerekeknek készített, főként Kaposvárról és iskolánkról szóló ajándékcsomagjainkat.  

Mivel mindenki fázva, átázva érkezett vissza a buszhoz, 

ezért a délutáni botanikus kert látogatást el kellett 

halasztanunk.  

Torockóra visszatérve ki-ki sütött már a nap. 

Elmentünk megnézni a torockói sajtüzem 

legkülönlegesebb sajtjait.  

 

 

 

 

 

 

 



2025. április 11. péntek 

A reggelit követően összecsomagoltunk és kis ajándékcsomaggal köszöntük meg szállásadónknak a szíves 

vendéglátást.  

Hazafelé megálltunk a Király-hágónál, ahol hóesés fogadott bennünket. Ahogy eddig minden nevezetesség 

meglátogatása előtt, diákjaink felkészültek egy-egy nevezetességből, amit a buszon elő is adtak társaiknak, 

így felkészítve őket az adott hely, nevezetesség történelmi múltjára.  

A Kriály-hágót követően Nagyváradra érkeztünk meg, ahol a Szent 

László székesegyház megtekintése után a Főtérre mentünk, ahol egy 

QR-kódos városismereti vetélkedő közben ismerhették meg a 

csapatok Nagyvárad nevezetességeit. A kódokat megfejtve sorra 

juthattak el a gyerekek az Unirii térre, a Fekete Sas Palotához, a 

Holdas templomhoz, a Riverside-hoz, a püspöki palotához és a 

Városháza épületéhez, ahol az 50m magas óratoronyba is 

felmentünk és fentről tekintettük meg a csodaszép nagyváradi 

belvárost.  

Ezt követően buszra szálltunk és elindultunk Magyarország felé.  

Felejthetetlen élményekkel tele, este 22.00 körül érkeztünk vissza 

iskolánkhoz.  

 

A Határtalanul programnak köszönhetően csodálatos tájakon túrázhattunk és megismerhettük a régi 

Magyarország legfőbb nevezetességeit is. Úgy gondolom, hogy még közelebb került diák és tanár is a kinti 

magyarsághoz és most már maximálisan megértettük a Trianonban történtek erejét!  


